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„akčňáku“ Kingdom
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Pátý duben. To je den, kdy po zimní přestávce opět začíná sezona na
státních hradech a zámcích. Památky se tak probouzejí z pomyslného
zimního spánku a turistům představí, stejně jako každý rok, řadu
novinek. Návštěvníky čekají nové prohlídkové okruhy, tematické akce a
už od poloviny dubna památky ožijí velikonočními zvyky, jarmarky a
chybět nebude pečení tradičních svátečních pokrmů.

„Hrady a zámky patří k nejnavštěvovanějším turistickým cílům Libereckého kraje. Každým rokem se
kasteláni snaží nabídnout nějakou novinku. Letošní sezóna nebude výjimkou,“ uvedla Květa
Vinklátová, náměstkyně pro kulturu a cestovní ruch Libereckého kraje.

Jednou z novinek pro návštěvníky bude možnost prohlédnout si od obnovenou konírnu v jižním
křídle hospodářského dvora na státním zámku Zákupy. Druhý nový prohlídkový okruh
představí interiéry prvního patra s expozicí Zapomenuté zámky. Od 13. června se tento okruh
rozšíří o další barokně zařízené pokoje, které připomenou zakladatelku panství Annu Marii
Františku.

Státní hrad a zámek Frýdlant v létě nabídne nový okruh s dosud neprezentovanými prostory
přízemí hradu, jako jsou staré archivy, stará hradní kuchyně nebo prostory bývalé strážnice a
spižírny s pokladem, který se našel v zámeckém rybníku. Od září budou na Frýdlantu vystaveny
vzácné busty vévodů Markéty a Filiberta, které odborníci Národního památkového ústavu
potvrdili jako dílo sochaře Conrata Meita.

Památky nabídnou také speciální prohlídky, ať už úzce tematicky zaměřené nebo časově
upravené. Například státní zámek Hrubý Rohozec nabídne stavebně historické prohlídky. Státní
hrad Trosky připravuje na červenec a srpen speciální okruhy pro fanoušky hry Kingdom Come.
Na státním hradu Grabštejn mohou návštěvníci na Malém nádvoří využít novou aplikaci
zaměřenou na archeologii.



Velikonoční prodloužený víkend lze zahájit návštěvou státního zámku Lemberk, kde se konají
speciální velikonoční prohlídky. Slavnostně vyzdobené Clam-Gallasovské apartmá a zámecká
kaple návštěvníky vtáhnou do atmosféry Velikonoc tak, jak je slavila šlechta ve 20. a 30. letech
minulého století. Bílá sobota bude patřit tradicím a kráse Českého ráje. Dlaskův statek u
Turnova ožije 19. dubna lidovými velikonočními oslavami – přichystané jsou ukázky
staročeských řemesel, zdobení kraslic, pletení pomlázek i folklorní vystoupení. Chybět nebude
ani jarmark s regionálními produkty a domácími dobrotami.

Kdo i chce užít velikonoční atmosféru s předstihem, nechť se vydá o víkendu 12. a 13. dubna na
jedinečnou akci Velikonoce v Křišťálovém údolí. Během akce se na dva dny otevřou brány
sklářských hutí, ateliérů i muzeí, které nabídnou speciální prohlídky s velikonoční atmosférou.

Opomenout nelze ani Hradozámeckou noc, která je vyvrcholením letní návštěvnické sezony,
ale také projektu Po stopách šlechtických rodů! Ta se letos uskuteční 23. srpna. Do akce se
tradičně zapojuje na 120 památek nejen ve správě Národního památkového ústavu, ale i jiných
vlastníků.

Další užitečné informace a tipy se nalézají na turistickém portálu www.liberecky-kraj.cz.
Vyplatí se také sledovat sociální sítě Region Liberec, kde se pravidelně objevují novinky a
inspirace na další dobrodružství.

http://www.liberecky-kraj.cz/
https://www.facebook.com/regionliberec

